

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias	1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero	3.50	10.00	20.00	40.00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono n.º 177. Apartado de Correos, n.º 37

INSERCCIONES	1.ª plaza	2.ª plaza	3.ª plaza	4.ª plaza
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	3.00 p.	0.50 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2.50 p.	0.50 p.



El reloj JUVENIA, el preferido, el único fijo, seguro, invariable elegante, bueno y sólido, se vende en SAN JERONIMO, Zacatín, 33.

EL FENIX AGRICOLA
 Compañía anónima de Seguros
 ha satisfecho el or sinie tras en el pasado mes de Diciembre Pesetas 39.210.
 Los Madrazo 34, pral. Madrid. Teléfono. 3546

FERMIN CAMACHO

Ayer se reunió en el despacho del Gobernador civil, el Consejo provincial de Fomento, para dar posesión al nuevo Comisario Regio, nuestro querido amigo el antiguo redactor de LA PUBLICIDAD, don Fermín Camacho López.

El cargo es honorífico, exigiendo notables aptitudes para su desempeño, por cuya razón nos congratulamos de que haya recaído el nombramiento en persona de gran inteligencia y de relevantes condiciones, entre las que sobresalen su actividad y su amor al estudio.

Se ha señalado el defecto al organismo de referencia, de haber sido creado para que la política tenga intervención e influencia en los únicos asuntos de interés público donde antes no se mezclaba. Acaso la crítica sea justa; pero así y todo, hay que reconocer que las Juntas nacional y provinciales de Fomento, bien orientadas, pueden contribuir de un modo eficazísimo al desarrollo de la riqueza española, facilitando con sus luminosos informes e iniciativas, la solución de muchos problemas de verdadera importancia, por su relación con la vida industrial y económica del país. Y por eso mismo es necesario que los elementos que integran aquéllas, especialmente los comisarios regios, estén dotados de ilustración y de prestigio que sirvan de garantía a sus gestiones, circunstancias esenciales que concurren en alto grado en el señor Camacho, del que hay la seguridad de que sabrá cumplir su cometido de la manera más satisfactoria y conveniente a los intereses generales.

Deja la comisaría otro muy querido amigo nuestro, el presidente de la Diputación, D. Miguel Aguilera Moreno, que ha puesto su corazón en el desempeño del delicado cargo, dando impulso a todos los asuntos beneficiosos en que ha intervenido, con elogio de la opinión.

Tócale reanudar estas labores superiormente útiles al sucesor Sr. Camacho, y como antes decimos, esperamos que lo haga, acompañado del acierto y de la fortuna que tuvo siendo concejal, pues se trata de uno de los pocos que han dejado huella de su paso por el Ayuntamiento, con beneplácito y ayuda del a sazón alcalde, D. Antonio Amor y Rico.

El señor Camacho consiguió que se extinguiera—por lo menos en su tiempo—la plaga de la mendicidad, que luego ha aumentado en términos que actualmente invaden las calles centenares de portoseros pidiendo limosna, y otros numerosos simos recorren las casas llamando a las puertas en stípica de socorros con que mitigar el hambre.

CRONICILLA

LA VIDA

Un largo paseo me ha conducido a uno de los confines de la urbe. Allí me encuentro en una llanura extensa. Tapizan su suelo verdes trigueros, huertas abundosas, floridas jardinerías. Algunos grupos de árboles y un corto número de lindas casitas parecen surgir de su seno en el más pintoresco desorden. Cruzan esta llanura hondas y toruosas torrenteras; la atravesía un largo y ancho camino, en cuyo borde aparecen de vez en cuando viejas encinas. Álamos altísimos, solitarios encapitados. Por este camino voy andando. A lo lejos, cerca de las vecinas montañas, se ven las dos últimas casas de este silencioso y bello paraje. La mañana promedía; sobre el claro azul del cielo no se ve la más tenue nebulilla; un sol espléndido baña la llanura de luz intensa y calor suave. Yo quiero llegar hasta aquellas dos casas. Me placen estas viviendas solitarias, apartadas de las carreteras y vías férreas, perdidas en el recodo de una montaña ó irguiéndose majestuosas en el cen-

tro de una gran planicie. Quisiera saber qué misterio encierran, quienes viven en ellas, qué diversiones alegran su vida, qué relaciones, qué lazos la unen con la lejana ciudad ó con el pueblillo que se columbra en la lejanía, acurrucado al socaire de espesa arboleda.

Cuando llego ante ellas me detengo. La que está a mi derecha es una lujosa quinta, sólida y elegantemente construida; un extenso y bello jardín la rodea; alta y recia verja de hierro la defiende. Tras los cristales de un mirador se ven dos ancianos. Ella y él están sentados en cómodas butacas; ella dormita, teniendo en la falda una canastilla de labor; él lee, soñoliento, caladas las gruesas antiparras, un viejo libro. Todas las ventanas están cerradas, las persianas corridas; no se oye el menor ruido. Una honda sensación de tristeza invade mi espíritu y vuelvo los ojos a mi izquierda, al otro lado del camino.

Esta es una pequeña y destaralada casa de campo. Sepáranla de la otra una ancha torrentera y el camino. Sentada a la puerta, canturreando, hay una mujer todavía joven, tiene al lado una gran cazuela en la que va echando las legumbres que desgrana. Frente, formando una plazoleta, hay unos cuantos árboles. Corren por entre ellos, entrando y saliendo de la casa, riendo y alborotando, cinco ó seis niños, desarrapados, sucios, pero robustos y coloradotes. En la reducida huerta, protegida por espesas zarzas, picotean unas gallinas; de vez en cuando lanza el gallo un estridente cacareo.

Lector, ¿no es esta clara imagen de la vida? Comienza en una casa, termina en la otra. De estos niños que ahora juegan alborozados, ¿no cruzarán algunos el mar que desde aquí se divisa como ancha cinta azul y volverán, ya viejos, para ocupar la otra casa, para gozar de la existencia, cuando quizá no quede calor en sus cansados cuerpos, ni ilusiones en su desengañado espíritu?... ¿No desaparecerán otros, vencidos en la terrible lucha?... Y estos ancianos, ¿qué harán ahora de sus riquezas, a dónde irá a parar la suma de sus esfuerzos, qué lazo unirá su vida, su obra, a la vida colectiva, a las ansias y esfuerzos de los demás?... Frente a mí están las dos fases de la vida; envuélveme una nube de tristeza, de ansiedad, de asfixiante prosa. En este pequeño espacio no está todo; algo falta. ¿Qué falta?... Mientras pienso en ello voy la vnetla al jardín de la soberbia quinta. En la fachada posterior hay un balcón abierto. Una fresca y arrogante moza limpia silenciosamente una escalera, los cristales del balcón. Me detengo a contemplarla. Y veo, al poco rato, cómo se aproxima a ella un jovencito. Es un muchacho elegante, distinguido, en cuyo labio superior apunta el bozo. Se acerca de puntillas y alarga su mano hacia las robustas piernas de la moza. Ella lo advierte y se defiende sonriendo, dibujándose en su cara alegre dos preciosos hoyuelos... Ya no falta nada. La imagen de la vida es completa. Me marcho. Al alejarme contemplo por última vez aquéllas dos casas aisladas, solitarias, olvidadas del resto del mundo. Los niños siguen riendo alborozados. En el mirador están todavía los dos viejos; él ha cerrado el libro; ahora los dos duermen y el sol baña sus cuerpos ataridos, gastados.

CARLOS JORDANA

Los años antiguos

7 de Febrero de 1440

DESCUBRIMIENTO DE LA IMPRENTA
 El paso dado desde la escritura, que sólo producía un ejemplar del libro cada vez, a la imprenta, que produce millares, es tan grande que el descubrimiento de la segunda cambió una de las revoluciones más radicales y más grandiosas que ha sufrido la humanidad en su marcha, lenta, pero segura, por el camino del Progreso, y «señaló» dice un historiador—una época gloriosa en la vida del mundo», porque constituye una de las invenciones más importantes y valiosas de cuantas se han realizado.

Dícese que los chinos conocían el arte de imprimir sus libros, por medio de planchas grabadas, desde tres siglos antes de Jesucristo; que en 1400 se existían en las naipes, y que en 1423 estaba el grabado en madera; más aun cuando todo esto fuese cierto, ninguno de esos hechos se extendió como la imprenta y no quitan a esta última la gloria de haber sido, como puede estimarse que es, la redentora de la inteligencia humana, antes aprisionada en las plumas y pinceles de los copistas, después libre, extendiéndose rápidamente por todos los ámbitos del mundo.

Juan Gensfleisch Gutenberg, nacido en Maguncia, fué el inventor de ese «nuevo arte de escribir», como le llaman sus contemporáneos, teniendo por colaboradores, al desarrollar su invento, a Juan Fust y Pedro Schoeffer, en forma que Gutenberg inventó; Fust, rice platero, facilitó el dinero para explotar el invento, Schoeffer lo perfeccionó en la práctica.

Cuenta la leyenda que Juan Gensfleisch, verdadero nombre de Gutenberg, pues este era el apellido de su madre, era un noble con grandes riquezas, que vivía en Maguncia, su ciudad natal; después de gastar alegremente su fortuna, se enamoró de la hermosa Gretchen, hija del rico platero Fust, pero este negó su consentimiento a tales amores, por lo cual Gutenberg, dispuesto a seguir á todo trance su deseo de casarse con Gretchen, tra-

bajo sin descanso inventó la imprenta. Juan Gensfleisch Gutenberg, nacido en Maguncia, fué el inventor de ese «nuevo arte de escribir, como le llaman sus contemporáneos, teniendo por colaboradores, al desarrollar su invento, a Juan Fust y Pedro Schoeffer, en forma que Gutenberg, inventó; Fust, rico platero, facilitó el dinero para explotar el invento, y Schoeffer lo perfeccionó en la práctica.

Cuenta la leyenda que Juan Gensfleisch, verdadero nombre de Gutenberg, pues este era el apellido de su madre, era un noble con grandes riquezas, que vivía en Maguncia, su ciudad natal; después de gastar alegremente su fortuna, se enamoró de la hermosa Gretchen, hija del rico platero Fust, pero este negó su consentimiento a tales amores, por lo cual Gutenberg, dispuesto a seguir á todo trance su deseo de casarse con Gretchen, trabajó sin descanso e inventó la imprenta.

Dió á conocer á Fust su invento y le pidió, á cambio, la mano de su hija, que Fust concedió aunque apizcando la boda logrando así apropiarse el invento y explotarle, muriendo Gretchen sin llegar á ser la esposa de Juan.

Da visos de fundamento á esta leyenda el pleito que Gutenberg sostuvo con Fust y Schoeffer pocos años después.

Fust llevó el invento á París, donde le tomaron por brujo y fué procesado; más obtenida la libertad, en menos de medio siglo se extendió la imprenta por toda la Europa culta, pues descubierta en 1440 llevada á París en 1462, vino á España (Valencia) en 1474, pasó á Holanda y á Inglaterra, y en 1500 era ya universalmente conocida.

Los Monarcas ennoblecieron el arte de imprimir, y el Emperador Federico III permitió á los tipógrafos usar espada y vestirse como los nobles.

La primitiva prensa de Gutenberg se ha ido perfeccionando en el transcurso de los siglos, y aquella primera de Maguncia, parecida á una máquina de prensar uva, se ha transformado en las rotativas y linotípicas de nuestros días.

Dos de los más grandes hechos de la historia humana; el descubrimiento de América, 1493, y la invención de la imprenta 1440, en Febrero, según algunos historiadores, aunque sin fijar días, sucedieron en la misma época, y por ambos la humanidad dió un paso gigantesco en el camino de la civilización.

Nuestro gran poeta Quintana, en su Oda á la Imprenta, dice así:

«Gloria á aquel que la estúpida violencia á la fuerza aterró sobre e alzando á la alma inteligencia.
 Gloria al que, en minuto la verdad levando
 Glorioso estiró libre y fecundo,
 ¡Himnos sin fin al bienhechor del mundo!» —C.

TESIS NOTABLE

Así se califica por los facultativos la presentada para el Doctorado en Medicina por el joven granadino D. Fidei Fernández Martínez, el cual se encuentra hoy en París ampliando sus estudios.

El tema no puede tener mayor actualidad ni mayor interés para esta región, pues trata del desarrollo de la Kala-Azar infantil en las provincias de Granada, Málaga y Almería.

Esta enfermedad es una derivación de la terrible peste negra de la India, atenuada por la distancia y por las variaciones climatológicas que la limitan principalmente, á las edades infantiles, y al litoral Mediterráneo donde se va extendiendo más de lo fuera de desear, porque esta infección es terrible y apenas se salva alguno de los atacados.

Estudiada en España por el doctor Pittaluga y por G. Vilá, médico de Tortosa, es de gran interés conocer su marcha y las causas de su propagación hasta que se consiga dominarla.

Hace años, el doctor Lishman describió en Calcutta el parásito de esta terrible enfermedad que es análogo al que produce la fiebre negra de la India y desde entonces se viene trabajando por encontrar el sistema de curación, á cuyo efecto se vienen cultivando los microbios característicos de esta infección, retirados de las vísceras de los perros, que son el vehículo más caracterizado del mal.

Los hombres de ciencia han encontrado que en los países orientales las pulgas del perro son el más peligroso medio de contagio, pero hasta ahora no ha sido posible encontrar el suero atenuante de tan terrible enfermedad.

Nuestro estudioso paisano, en sus repetidas excursiones por la Costa, valiéndose de los informes de sus compañeros y de los datos estadísticos oficiales, ha reunido datos que le han permitido presentar un mapa interesantísimo de los progresos, ó mejor dicho, de los estragos del Kala-Azar entre los niños pertenecientes á las clases más pobres, que es donde se ceba más, en las poblaciones del litoral.

Felicitemos á nuestro paisano por su original labor y confiamos en que seguirá manteniendo en París el alto renombre de esta Facultad de Medicina.

Precisamente en estos momentos, los periódicos franceses y entre ellos *Le Matin* del 28 de Enero, publican artículos alarmantes sobre el desarrollo de tan grave enfermedad en la Costa Mediterránea y los grandes trabajos que se hacen para descubrir el suero curativo.

DE AYER A HOY

El mismo vals de alegre melodia que fué mi encanto en tiempo venturoso, ya lo sueño escuchar triste y floroso como el eco perdido de una orgia.
 Las mismas flores que eran mi alegría, ya no tienen el cáliz tan hermoso; ya voló de mi lado ese dichoso empeño de vivir que yo tenía.
 Llégrame son las risas del pasado, dudas las ilusiones que he soñado, los placeres, angustias y dolores.
 Y es que no tienen, si el amor se agota, ni vida el alma, ni dulzor la nota, ni luz el cielo, ni color las flores.
 P. JARA CARRILLO.

LA TRIBUNA DE CAMBA

LA «BOCKBIERZEIT»

Ha comenzado la *Bockbierzeit*, la época de la cerveza *Bock*. En Munich esto es todo un acontecimiento, y según el *Simplexissimus*, es el acontecimiento que más preocupa al Ministerio. «Ahí es nada la inauguración de la cerveza *Bock*! Las Asociaciones de estudiantes y los Circulos militares celebran asambleas extraordinarias; el comercio se transforma; los ministros reúnen en Consejo... A estas horas el alma de Munich nada en la cerveza *Bock* como en un mar maravilloso, poblado de sirenas que son *kellnerineu* y que atraen al náufrago, diciéndole: —*Noeh ein Glas?* (¿Un vaso más?)

Hubo una época en que Berlín tenía también su *Bockbierzeit*. La inauguración de la cerveza *Bock* constituía aquí una fiesta popular. Berlín se llenaba de bailarines bávaros, de camareros y de cantores. Las cabezas prusianas se hallan pintorescas bajo los sombreros tíroleses, adornados con plumas, con brochas de afeitar, con zorros de limpiar el polvo. Berlín engordaba un poco, se bavarizaba, como si dijéramos; hacías *gemulich* y democrática. De aquel tiempo queda todavía en algunas cervcerías una pila de mármol á la altura del pecho con dos asas para agarrarse y este letrero: «Para los mareados.» Es decir, para los mareados en el mar encantado de la cerveza *Bock*.

Pero ahora Berlín es una ciudad elegante, fina, lujosa, y el berlinés no quiere hincharse de cerveza como un bávaro. El berlinés bebe champagne, whisky, american drinks... Bebe *cock-tails*, *flips*, *coblers*, ó por mejor decir, los sorbe á través de unas pajitas. Todavía se vende en Berlín la cerveza *Bock*; pero esto no constituye un acontecimiento ni mucho menos. Más claro: subsiste la *Bockbierzeit*; pero falta la *Bockbierzeitstimmung*; esto es, el humor, el espíritu de la fiesta. La *Bockbierzeit* pertenece ya á la tradición en Berlín. Es algo casi legendario que existía en pleno vigor hace una decena de años apenas.

CRONICA PARISIENSE

El modo de curar todas las enfermedades

En Francia cuando un joven ha terminado sus estudios, sabe el latín, la historia, la geografía, las matemáticas, un poco de física y química. Con este pequeño equipaje de literatura y ciencias y la esperanza de sus veinte años, cree que ya no hay que hacer nada más que escoger una carrera.

¡Ah! ¡pobre muchacho! Toda su ciencia no es sino pura teoría. Las combinaciones químicas que conoce él, no tienen absolutamente nada de común con las de la Industria. La Historia antigua que posee á fondo no le abrirá ninguna casa de comercio. ¡Ay! todo está por empezar y he aquí por qué en París hay todas las mañanas cin mil jóvenes instruidos que al levantarse se preguntan si aquél día podrán comer.

El que creía que iban á ofrecerle un sueldo magnífico encuentra un empleo de mozo de oficina con cien francos al mes. Creo yo que en todas las partes del mundo es así y que la instrucción moderna sigue un camino extraviado. Todas las carreras liberales están obstruidas y hay que tener aptitudes especiales para el comercio. En cuanto á mí, creo que no conseguiría vender por un franco las verdaderas piezas de veinte francos. Me hace falta demasiada flexibilidad, soportar demasiado el mal humor de los clientes y cuando se tiene el cerebro henchido de los asombrosos hechos de los hombres célebres de la antigüedad, es muy penoso vender botones á diez céntimos la docena.

En Francia, hay demasiados médicos, para uno que consiga éxito, hay noventa y nueve que mueren de hambre ó poco menos y puesto que tratamos de medicina, permítmede que os cuente lo que acaba de sucederme.
 Todos, por desgracia, estamos sujetos á las enfermedades más ó menos dolorosas y nadie escapa. Hay que ir á consultar al médico, hay que pagar y si dura la enfermedad, no queda ni san para pu-

gar el alquiler de casa. Cuando reflexionaba en la solución del doloroso problema de curarme sin arruinarme, me vino una idea que me entusiasmó. Recordé de pronto que una gran casa de París (una librería) vende con un crédito muy amplio una verdadera enciclopedia médica. El precio era tan mínimo y el crédito concedido tan largo que no se podía vacilar. Estuve á casa del librero el cual me recibió con desden y tuve la intuición de que llegaba demasiado tarde, que ya no había más enciclopedias. Después de rogarle que esperase me mandó un empleado. Dicho señor me examinó de pies á cabeza, me preguntó mi edad, donde había nacido, si todavía vivían mis padres, si estaba casado y si tenía hijos, donde vivía, cuanto alquiler pagaba, si había tenido alguna enfermedad grave, si mi vida privada era honrada, si podía citar los nombres de algunos poderosos banqueros susceptibles de dar informes sobre mi conducta, etc., etc. El interrogatorio duró mucho tiempo y añadí que los cinco volúmenes costaban poca cosa y que el pago era de dos francos al mes. Cuando hubo dado todas las informaciones e informas así como los nombres de algunos altos personajes políticos y financieros y que habé vertido un adelanto por los dos primeros meses, me prometió entregarme los famosos libros.

Durante ocho días viví en terribles angustias y en el momento en que perdía toda esperanza, llamaron á mi puerta, era la Enciclopedia ó más bien el mensajero que la traía. Por la noche, después de cenar con toda velocidad, quise estudiar un poco esta famosa obra y como precisamente tenía un ligero constipado de cabeza, pensé que iba á estar pronto enterado de él. Pues bien, la palabra «constipado» era imposible de encontrar, pensé que estornudar la reemplazaría, tampoco estaba. Sin embargo el constipado es bien una enfermedad y hasta una enfermedad bien molesta. No había nada más que un medio de enterarme y con una paciencia admirable me puse á leer todas las palabras del índice de materias y llegué á la palabra «Coriza», tuve una esperanza, en efecto un coriza quiere decir constipado, pero es una palabra científica.

El capítulo dedicado á la palabra «coriza» no era muy largo. Se dice que el constipado es debido siempre á una imprudencia ó á un cambio de temperatura. Eso ya lo sabía. Después vería la receta para curarlo. En realidad, hay dos métodos, la homeopatía y la alopatía. Son fáciles, hasta muy fáciles de distinguir: Una recomendación no beber ningún líquido frío y la otra no beber nada más que cosas frías. ¿Que hacer? Tal vez no beber nada!!

Lo más chocante es que todos los remedios indicados son absolutamente contrarios, según que se adoptara el régimen de homeopatía ó de alopatía. Esta Enciclopedia contenía numerosos grabados en colores y se veían también el cuerpo humano, sus órganos, la circulación de la sangre, el esqueleto y sobre todo operaciones espantosas, cerebros operados en el trepano, vientres abiertos, amputaciones y el rojo que representaba la sangre, no estaba escaseado. Pues bien, ya no puedo acordarme de todas las palabras raras que designan las diversas partes de nuestro cuerpo, ahora las confundo todas. He conservado una horrible visión y cada noche tengo una pesadilla, me despierto dando gritos, pues sueño á veces que me abren el vientre, otras que me extraen el apéndice.

De todos modos, he comprobado que después de las indicaciones relativas al remedio que cura toda enfermedad, según dice, antes de beber tal tisana ó tal jarabe, es prudente ir á consultar al médico, porque él solo puede decidir con conocimiento de causa. ¡Y es por este consejo que he comprado una Enciclopedia y he contraído una deuda de dos años!!! Si, cometí esta necedad y todo lo que aprendí es que hay que ir á buscar al médico cuando uno está enfermo.

Ya me lo figuraba, ahora estoy bien seguro de ello y durante dos años, á cada fin de mes un cobrador me lo recordará.—E. C.

Corresponsal.

Paris 20 de Enero 1914.

Pago de siniestros

Por el sub-director de la Compañía de seguros «La Estrella», D. Antonio Conrotte, han sido pagadas en los últimos meses las cantidades tasadas en daño sufridos por incendios en edificios, mercaderías y cosechas, á los asegurados que se detallan á continuación:

- D. Miguel Morán, Villa del Río.
- D. Manuel Estadella, Loja.
- D. Juan de Dios Moyano, Santaella.
- D. José Alcáide, Tocón.
- D. Bernardo Cerezo, Villa del Río.
- D. José Amigo, Granada.
- D. Martín Caballero, Hinojosa del Duque.
- D. Antonio y D. Juan García, La Zubia.
- D. Enlógio Montero, Fernán-Núñez.
- D. Manuel Benavides, Loja.
- D. José Ort-gó, Posadas.
- D. Manuel Peña, Láchar.
- D.ª Angela García, Montoro.
- D. Emilio Molina, Tocón.
- D. Pedro Fernández, Córdoba.
- D. Ramón Valdivieso, Baza.
- D. Juan Alvarez, Córdoba.
- D. Fernando Almagro, Ubeda.
- El señor Conrotte ha recibido atentas

cartas de los interesados, en las que éstos hacen constar su satisfacción por la equidad en las peritaciones y brevedad en los pagos.

La Compañía «La Estrella», además del de incendios, abarca los rames de vida, accidentes, marítimos y accidentes del trabajo, garantizando todos los riesgos incluso el de hernias, todos en condiciones ventajosas, por lo que no tenemos inconveniente en recomendarla al público en general.

Oficinas para las sub-direcciones de Córdoba, Granada y Jaén, á cargo del referido señor Conrotte, en Córdoba, Alfaro, 28 y 30. Delegado para Granada: don José Domingo Martín, Lavadero de las Tablas, 29, principal.

TRIBUNA LIBRE

Glosas de la opinión

El público va interesándose cada vez más en los sucesos locales, que desde hace pocos días van teniendo mucho relieve. En primer lugar, se ha planteado un curiosísimo problema jurídico.

Los tres *fielos* que sacaban con *Virja* las *peras* de los cepos, en la Iglesia de la Virgen ¿qué clase de delito han cometido? Indudablemente, el de hurto. Pero ¿á quién?

A los donantes, no. Al párroco, menos, pues á él no iban destinados los donativos.

Al culto, tampoco, pues no era esa la intención de los devotos.

Estos, mejor dicho, éstas, pues eran devotas de seguro, querían que el dinero fuese para San Antonio, y lo demostraban echándolo en su capillo.

Luego el Santo es el único que puede mostrarse parte en la causa, señalar la cantidad de lo que le han sustraído y exigir la indemnización correspondiente.

Por otra parte, los rateros detenidos son la personificación de la lógica. Los cepillos, dijeron, sirven para limpiar; pues á limpiar los cepillos.

Con ello demostraron ser más curiosos que mucha gente. Hay ciudadanos que le tienen horror á los cepillos y al agua.

En cambio, los rateros practican el culto á la limpieza espontáneamente.

Por cuya razón, la policía no ha debido sacadiles el polvo.

Un comentarista.

El Aguilá

Elegante surtido en trajes de invierno no para señoras, caballeros y niños.
 14—GRAN VÍA DE COLON—14

Consejo de Fomento

Se reunió ayer tarde bajo la presidencia del Gobernador civil señor Tejón y Marin, en su despacho oficial, asistiendo los señores Moreno Pérez, Conde de Miravalle, Ortiz Pajazón, Jiménez Arévalo, Nacher, Lavina, López Sáez, Aguilera Moreno, Arioles, Hidalgo, España, Hitos, Camacho, Torres Callejas y el ingeniero secretario señor Montes Garzón, con objeto de poseerionar de su cargo al nuevo Comisario señor Camacho.

Abierta la sesión es aprobada el acta de la anterior.

El Gobernador hace uso de la palabra y dice que antes de que el Consejo pase á ocuparse de otros asuntos, se hace eco de la opinión unánime del mismo de que conste en acta el sentimiento que ha producido la muerte de los señores vocales Marqués de Dilar y del ingeniero jefe de montes señor Amelivia.

Dijo que de todos era conocida la gestión de dichos señores en los asuntos públicos y muy especialmente la del señor Marqués de Dilar, hombre bastante conocido también fuera de Granada y que en la vida local representaba un elemento valiosísimo, que trabajó constantemente por la agricultura en la provincia, desde los cargos que desempeñó de jefe provincial de Fomento y presidente de la Cámara Agrícola.

Propone que conste en acta el sentimiento del Consejo por el fallecimiento de dichos señores y que se les comunique á las familias dicho acuerdo, que fué tomado por unanimidad.

El señor Montes Garzón dá lectura á los traslados de los Reales Decretos fecha 29 de Enero último, comunicándole al señor Gobernador el caso del anterior comisario D. Miguel Aguilera Moreno y el nombramiento de D. Fermín Camacho López para dicho cargo.

El señor Tejón hace uso de la palabra, manifestando que la gestión del señor Aguilera Moreno al frente del Consejo, ha sido tan intensa y beneficiosa para los intereses generales de la provincia, que la falta memoria para poder reseñar siquiera fuera á grandes rasgos los puntos más importantes, debidos á la iniciativa y cooperación particular que al Consejo ha llevado y que por lo tanto y aun teniendo presente que todos los señores vocales conocen dicha gestión por haberla presenciado, va á entregar al secretario una sucinta relación de aquellos más importantes puntos de que se ocupó el señor Aguilera, á fin de que en conjunto se pueda apreciar dicha gestión y para que conste en acta, á fin de que en su día y entre otros hermosos documentos, pueda conservarse dicho señor un certificado de dicha acta.

El señor Aguilera hace uso de la palabra, para rogar al señor Gobernador que no se dé lectura á la relación de los asun-

tos á que se ha referido el señor Gobernador, pues todos ellos representan no solo la gestión suya, sino la del Consejo, en el que encontró siempre la más decidida cooperación.

El señor Teñón dijo á continuación, que aún sintiendo contrariar al señor Aguilera Moreno, daba orden al señor secretario para que dicha relación fuera leída íntegramente, cosa que fué efectuada.

Ya han visto los señores vocales, dijo el Gobernador, la intensa labor realizada por el señor Aguilera, en bien de la agricultura granadina y propone que conste en acta además de la relación leída, un amplio voto de gracias por el señor Aguilera Moreno por tan benéfica gestión, acordándolo así el Consejo por unanimidad.

El señor Aguilera dió las gracias por las frases laudatorias que se le habían dirigido, que conceptuaba imercedidas y que tenía la satisfacción de que en los tres años que había ocupado la presidencia ni un solo asunto fué sometido á votación, lo cual prueba á su entender, que la gestión del Consejo había estado apartada de la política, considerando dignísimo á su sucesor señor Camacho, del que hace grandes elogios.

Continúa el señor Teñón hablando, y dice: Ahora señores, y en virtud de los R. D. leídos, viene á ocupar este importante cargo persona tan culta é ilustrada como el señor Camacho.

Todos vosotros conocéis las altas dotes de inteligencia que adornan á tan ilustre abogado, y yo espero confiadamente que su iniciativa y gestión al frente de este Consejo provincial, ha de representar una constante defensa de los intereses agrícolas y de la ganadería y que del Consejo han de ser elevados á la Superioridad benéficos proyectos, que en defensa de esta hermosa provincia han de merecer la aprobación de aquélla; doy por lo tanto al señor Camacho la bienvenida en nombre del Consejo y me hago intérprete del mismo, al manifestarle las fundadísimas esperanzas que de su gestión esperamos.

Al terminar de hablar el señor Teñón, hubo murmullos de aprobación.

El señor Camacho hace uso de la palabra diciendo, que en virtud de una verdadera merced del Gobierno, viene á ocupar un puesto para el cual no tiene méritos y por ello se considera más obligado á continuar la gestión del señor Aguilera que representa como todos hemos visto por la relación que se ha leído, una constante defensa de todo lo que se relaciona con la agricultura y ganadería. Pide la cooperación de todos los señores vocales, entre los que se encuentran los señores ingenieros jefes de caminos, minas, montes y agrónomos, cuyos conocimientos técnicos serán una constante y eficaz ayuda para la gestión del Consejo; á falta de condiciones, manifiesta, tendrá el estímulo de mi voluntad que es grande y atemperando mi gestión á la del Consejo, con la constante iniciativa y cooperación de todos espero poder salvar la cuenta que en contra mía se abre en este momento, al tomar posesión del cargo.

No he de terminar sin adherirme sinceramente á las manifestaciones hechas por el señor Gobernador, de sentimiento por la muerte de los señores vocales Marqués de Dilar y Amevilla, que ha representado y defendido en Granada una gran etapa de bienhechor trabajo y de benéfica cooperación, en todos cuantos asuntos de interés para la provincia se han presentado.

El señor Jiménez Arévalo hace uso de la palabra, para proponer que el Consejo acuerde el solicitar de los poderes públicos una recompensa para el señor Aguilera Moreno, por la benéfica gestión realizada, entendiéndose que debiera ser la gran cruz del Mérito Agrícola.

El señor Teñón recoge el unánime y favorable opinión del Consejo, en apoyo de lo manifestado por el señor Jiménez Arévalo, prometiendo que con gran interés elevará al Gobierno el deseo manifestado, de que se conceda tan merecida recompensa y pidiendo á su vez conste en acta la satisfacción con que todos han oído la propuesta del señor Jiménez Arévalo.

Se levanta la sesión.

El señor Camacho obsequió con habanos á los vocales del Consejo y representantes de la prensa.

LOS RATEROS SACRILEGOS

Un registro

El jefe de vigilancia, D. Jerónimo Martos, dispuso ayer tarde que se efectuara un minucioso registro en la casa núm. 6 de la calle del Plegadero Alto (barrio de San Cecilio), domicilio de los rateros detenidos en el templo de la Virgen de las Angustias, y de las demás personas sospechosas, cuya prisión narramos ayer.

Para que presenciara la operación uno de los interesados, fué conducida á dicha casa la fervorosa devota Antonia Sánchez Fernández, por el Sr. Martos y los vigilantes Sebastián López, Antonio Pérez Cruz y Antonio Segura.

Comenzado el registro, la sorpresa de la policía no tuvo límites.

Había allí multitud de sombreros, gorras, trajes de vestir, ropas de campesinos, de manchegos, de albaniles, impermeables, abrigos, en fin, un surtido más extenso que el vestuario de un teatro.

«¡Pero esto—exclamó asombrado el vigilante Sebastián—es un almacén de El Aguila!»

Acantada de todo lo política, se dispuso á retirarse.

Los ladrones de la Virgen!

Algunos vecinos de la calle del Plegadero Alto, se habían apercibido de la llegada de la policía.

gente, y hacerla correr, blandiendo los bastones.

Datos para la historia

La policía está, como suele decirse, atando cabos; recordando detalles y antecedentes, pues las detenciones practicadas le están haciendo empezar á ver claro en pasados y misteriosos sucesos.

El Sr. Martos supo ayer, que anteaayer á las dos de la tarde, la noticia de la detención de Antonia y sus compañeros fué sabida por los demás sospechosos inquilinos de la antedicha casa. Y entonces, las otras dos mujeres detanidas anteañoche, Trinidad Guerrero y Cipriana García, salieron y entraron varias veces con bultos de ropa.

El patio alto de la casa, linda con un carmen donde habita el jefe de comedor del Hotel Alhambra Palace.

Dicho señor avisó hace un mes al señor Martos, que había entrado gente en el carmen, y al ser vista y perseguida, desapareció como por encanto.

Hará unos veinte días, el Sr. Martos puso de noche fuerza de vigilancia en las inmediaciones de la iglesia de San Cecilio, porque se quejaron algunos transeúntes, de que al pasar les salían hombres al encuentro, en actitud de atacarlos.

Se recordará que se han cometido varios tiempes en estos últimos meses.

El Sr. Martos ha llamado á algunos de los timados, por sí reconocen á los timadores en los ahora detenidos; pues en la casa del Plegadero, ha encontrado la policía unas alforjas, cuyas señas coinciden con las de las que llevaba al hombre uno de los dos sujetos que timaron á un forastero, que había venido como testigo á la vista de una causa; cuando se hallaba á la puerta de la casa del abogado Sr. Rodríguez Aguilera.

Hoy continuará las averiguaciones la policía.

GRANADA AL DIA

Bel Gobierno civil.—Ha sido nombrado guarda jurado en Moclin, Emilio Fernández Flores.

En La Peza está expuesto al público, para oír reclamaciones, el reparto de consumos.

El Gobernador ha autorizado los presupuestos ordinarios para el año actual de los Ayuntamientos de Laroles y Dilar.

Don Francisco Arenas Baquero, pide una demasía á la mina «Santa Adelaida», en Ugijar.

Don Antonio Delgado Rodríguez, ha pedido la propiedad de doce pertenencias de mineral de plomo, con el nombre de «Santa Margarita», en término de Vélez Benadilla.

D. Manuel Ramos Castro solicita 20, de hierro, con el título de «Santa Elena», en Atarfe.

A la Compañía Eléctrica del Río de Cacin se le concede autorización para derivar del río Cacin 500 litros de agua por segundo de tiempo, con destino á usos industriales.

El gobernador ha dirigido una circular á los alcaldes de los pueblos de la provincia, previniéndoles que aunque se ignore el paradero de los mozos del actual reemplazo, tienen que ser incluidos en el alistamiento para ser sorteados.

Recaudadores.—El arriendo de contribuciones de esta provincia, ha nombrado los siguientes auxiliares recaudadores: D. José Martín Lupiani y don Ricardo Montero, de la zona de Albuñol; don José Megías y don Antonio Villena, de la segunda zona de Granada; D. Hilario A. Perales, de la de Guadix; don Juan Moreno, de la de Huéscar; don Juan Bazán, de la de Iznalloz y don Juan Márquez, de la de Ugijar.

La panadería cooperativa.—La cooperativa «La Emancipación», hace saber á sus socios que pueden recoger las tarjetas para la asistencia á la apertura de la fábrica de pan, en la calle de Abenamar, 12, hasta el domingo, á las dos de la tarde.

Les recuerda al mismo tiempo el acuerdo adoptado en la junta de 27 de Enero, de que el precio del pan sea, mientras dure la carestía de la primera materia, á 40 céntimos el kilo de pan de flor y á 38 el de familia, ambos de peso exacto y de inmejorable calidad.

Les ruega que lo comprueben y les notifica que obtendrán el primer producto el martes próximo, sirviéndose á domicilio la demanda hecha por cada socio.

Fiesta del Arbol.—Se celebrará dicha fiesta el día 22 del corriente en Cúllar Vega.

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy.

A don Emilio Bozzo, don Rafael Calderón, don Francisco Medina, don Dionisio Martínez, Depositario pagador y don Fermín Martín.

Con objeto de hacer entrega de valores al nuevo arriendo de contribuciones de esta provincia, ha designado el Ministro del ramo una comisión de funcionarios de dicho centro, compuesta de los señores don Tomás Gómez Herraiz, jefe de Negociado de tercera clase y los oficiales don Pedro Zapata, don Moisés Fernández García, don Mariano Jarillo, don Santiago Garrido, don Fructuoso Cid, don Julián Calleja, don Luis González Gil y don Alberto Balguer.

Dichos funcionarios se encuentran ya en Granada y actuarán bajo las órdenes directas del Delegado accidental de esta provincia don José Carrillo.

Ha sido nombrado Secretario de esta Delegación don Blas Gómez Martínez, que sirve en la Inspección con la categoría de oficial de quinta clase.

Excursión instructiva.—El domingo próximo se propone la Asociación de Dependientes de Comercio visitar el Generalife, para cuyo acto se invita á los asociados, pudiéndose informar de la hora y lugar de la reunión en la Secretaría del domicilio social.—El secretario, José Navarro.

Cruz Roja.—Según nos comunica en atento besalamano de ayer el Delegado de la Asociación Internacional para socorro á heridos en campaña, calamidades y si-

nistros públicos, D. José Noguera Portaria, el día 10 del actual, á las once de la mañana, y á devoción de la institución citada, se celebrarán solemnes funerales en sufragio del alma del Excmo. Sr. Marqués de Polavieja, como presidente que fué de La Cruz Roja.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Paris.—D. Enrique Pérez, don José Gisbert, don Francisco Jiménez, don Luis Fernández Trujillo, Mr. E. Vassilliere Pilet, Mr. Otto Nussberger y Walter Wüllschlegler.

PÉRDIDA.—De una perra podenca, con lunares color canela, estatura mediana, el rabo por la punta bastante enroscado, atiende por «Ligera» y ha desaparecido de casa de su dueño, Boquerón, 33, hace 15 días. La persona que la retenga ó sepa dónde está, se le agradecerá avisar á dicho domicilio y se le gratificará.

Unico dentificio higiénico, Licor del Polo, confirmado sus 41 años de vida y sus enormes ventas de más de 2.000 frascos diarios. Precio del frasco, 1'50.

Hay que repetir hasta la saciedad, para que todo el mundo se entere, que la «Piperazina Dr. Grau» es el más seguro de los remedios contra el artiritismo, reuma, gota, ciática, arañillas, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias, etc.

Instrumental de cirugía, proyectos y presupuestos para instalaciones de clínicas y hospitales, P. Guzmán, Reyes Católicos, 13.

NO HAY TABACO MALO, si se rocía con el Cogibá que vende en el estanco de la plaza del Carmen y en la Farmacia de Montes Garzón, Reyes Católicos, 20. Una peseta frasco.

TOS Y CATARROS.—Se curan radicalmente, usando el Benzogenol. Es el único remedio para los bronquios; ataja la tisis y combate la tos como ningún otro medicamento.—Se vende el Benzogenol, en las farmacias de Suárez, Gran Vía, 13; Montes Garzón, Reyes Católicos, 20, Covaleta, San Jerónimo, 13, y en Motril, Pérez Santiago.

LAS CANAS.—Adquiere el pelo su primitivo color, con el Agua de Abisinia que se vende en las Farmacias Suárez, Gran Vía, 13; Montes Garzón, Reyes Católicos, 20; Covaleta, San Jerónimo, 13, y en Motril, Pérez Santiago.

Por todo el mundo Todos dicen á una voz, desde Londres á la China, que el café marca EL SELECTO es una cosa exquisita.

DE POLITICA

Ayer en el exprés regresaron de Madrid los jefes de los partidos conservador y liberal romanista D. Manuel Rodríguez Acosta y D. Juan Ramón La Chica.

También llegó en el mismo tren á Granada el candidato á diputado á Cortes por Baza D. Alfonso Polavieja.

Ha quedado constituido el Ayuntamiento de Baza.

Por el ministerio de la Gobernación han sido anuladas las elecciones municipales verificadas últimamente en Pulianas, y hoy serán nombrados los concejales interinos.

Ha interpuesto recurso de alzada contra el acuerdo de la Comisión provincial, que le declaró incapacitado como concejal del Ayuntamiento de Jete, D. Adolfo Puertas.

El Sr. Teñón y Marín, dirigido ayer al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

De R. O. fecha 19 de Enero último, fueron anuladas las elecciones municipales verificadas en Darro y en su virtud nombré concejales interinos para sustituir á los que la nulidad afectó.

El alcalde actual pone dificultades para dar posesión á dichos interinos y me veo en el caso de rogar á V. E. me autorice para nombrar delegado que los posea y dejar constituido dicho Ayuntamiento.

Notas municipales

Nueva línea.—Se hallan expuestos durante 20 días en el negociado de Fomento los planos de la nueva línea de la zona comprendida entre la iglesia de San Ildefonso y primer tramo hasta el camino de San Antonio, en la calle Real de Cartuja.

Orden del día.—L'ara el Cabildo de hoy.

Acuerdos de la Comisión de presupuestos.

Pliego de condiciones para la subasta de entarimados, 1.000 pesetas; de veladores, 3.000 pesetas; de puestos públicos, 4.000 pesetas.

Acuerdos que se tenemos publicados, de la Comisión de Ornato.

Subvención de 250 pesetas mensuales para el alumbrado extraordinario de la calle de Reyes Católicos.

Servicio de alumbrado eléctrico en la Gran Vía y Avenida de Alfonso XIII.

La Alhambra.—Disueta la Comisión especial de conservación, se han suspendido la obras hasta que se constituya el nuevo patronato.

Las fiestas del Corvus.—El Comité provincial de exploradores de España, ha contestado á la Comisión que contribuirá con un número á las fiestas del Corvus, á base del reparto de premios á los exploradores granadinos, obreros y estudiantes, que más se hayan distinguido durante el curso en el cumplimiento de sus deberes, y también á los exploradores de toda España que se unieran al concurso que se anunciará oportunamente.

de la tarde se reunirá la Junta de la Fiesta del Arbol.

La placeta de la Capilla Real.—Ha visitado al alcalde el canónigo Sr. García Quintero, para hablarle del arreglo de la placeta de la Capilla Real.

El Sr. Arriales contestó que está dispuesto á dar toda clase de facilidades.

Las cédulas personales.—Este impuesto está siendo estudiado por el alcalde.

Los ingresos calculados son 125.000 pesetas y sólo se recaudarán 80.000. Esima el Alcalde de que esto obedezca á deficiencias del padrón municipal.

Procurará que el padrón resulte lo más exacto posible y se muestra partidario de sacar las cédulas á subasta en la cantidad presupuesta.

Parcela.—D. Manuel López Sáez ha visitado al Alcalde para tratar de la explotación de una parcela del Refugio.

Ciudad.—Se van á instalar las oficinas para el ingeniero industrial, dotándolas del personal y material necesarios.

ECOS DE SOCIEDAD

Molesto por un cólico nefrítico, se «vio ayer precisado á guardar cama el Delegado de Hacienda, D. José Carrillo de Albornoz.

Vivamente celebraremos su mejoría.

De Málaga, donde se encontraba, ha regresado con sus hijas, doña Soledad Márquez, viuda de Márquez.

En Sevilla ha dejado de existir la superior del Colegio del Corazón de Jesús, Sor Esperanza de Aguilera y Gambo, hermana del marqués de Cerralbo.

En el pueblo de Algarinejo, donde residía oficialmente, ha fallecido el teniente alcalde D. Salvador Ruiz Tayón.

Aunque joven, pues solo contaba treinta años, era el finado persona queridísima entre sus convecinos, por su trato excelente y sus condiciones intachables.

Representaba la política liberal, á satisfacción del jefe provincial, que le tenía en gran estima.

Para nosotros, que nos unían al señor Ruiz Tayón lazos de íntima amistad, causa su muerte un hondo pesar.

Reciba su familia nuestro pésame muy sentido por este golpe, que ha hecho desaparecer al que en vida fué modelo de padres, esposo y amigo.

VIDA JUDICIAL

Licencias.—Les han sido concedidas para dedicarse á asuntos particulares, á los jueces municipales de Pinos Puente y Busquistar, D. Antonio Jiménez López y don José Caballero y Caballero, respectivamente.

Vacantes.—Lo están las plazas de Fiscal municipal de Cenes, Huéscar, Moclin y Cacin y las de juez municipal suplente de Vélor y Motilizar.

Pueden solicitarse en el plazo de treinta días.

Cese.—Ha cesado en su cargo el juez de instrucción de Iznalloz, D. Fernando Rodríguez Aguilera, por haber sido trasladado al de igual clase de Fregenal de la Sierra.

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Pleito Contencioso administrativo: don Ricardo de la Blanca Salguero, con la Administración general del Estado; vista del recurso contra acuerdo del Gobernador civil; abogado, señor Sánchez Puertas; sin procurador; secretario, señor Jiménez de la Serna.

Sala de lo criminal.—Juzgado de Ugijar: contra Francisco Moreno Cortés, por lesiones; abogado, señor Rodríguez Contreras; procurador, señor Gómez López; secretario, señor Valverde Márquez.

NOTAS TAURINAS

Se encuentran muy adelantadas las obras que se practican en el circo taurino de Sevilla, preliminares de las que han de llevarse á cabo al finalizar la temporada del corriente año, relativas á la construcción de nuevas graderías que permitan la numeración de las mismas.

Las nuevas reformas que se practican en la actualidad, consistentes en reducir el ruedo, hacer un pasillo y la construcción de tres gradas de preferencias, seguidas á los actuales sillones de barrera, cuyas reformas se considera probable, que estén terminadas del 15 al 20 del próximo mes de Marzo.

La Real Maestranza de Caballería, propietaria del circo sevillano, tiene el propósito de que para la próxima temporada sea numerada toda la parte alta de la plaza en igual forma que se hizo en el centro derecha.

DE TEATROS

Hoy petición del público y en vista del éxito alcanzado anoche por la hermosa película El Faro de la muerte, se repetirá en el teatro Cervantes y además tendrá lugar el estreno del gran éxito La Reencarnación de Karma.

Mañana por la tarde se efectuará una magnífica función con un escogido programa que empezará á las cuatro y media de la tarde.

La distinguida primera actriz Emilia Vega, ha celebrado su beneficio en Valencia con La dama de las Camelias y Malvaloca, viendo el teatro de la Princesa completamente lleno y consiguiendo un gran éxito.

En Price de Madrid, se estrenó anteañoche la ópera en tres actos Las Golondrinas, original la letra de Martínez Sierra y la música del maestro Usandegui.

El tercer acto es aún superior á los otros y las ovaciones se sucedieron, llamándose á escena repetidas veces al maestro, que es un joven de veinte y cinco años de edad. Los entendidos aseguran que hace mucho tiempo no habían oído música igual.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Ha sido nombrado catedrático auxiliar de la Facultad de Derecho de esta Universidad, D. Manuel Sola Segura, con el haber de 1.750 pesetas anuales.

Le ha sido expedido título de Bachiller á D. Andrés Rodríguez Raimón.

Comisión provincial

Cuando llegamos ayer á las doce y media á la Diputación, nos vimos sorprendidos al ver á casi todos los diputados provinciales conservadores, que, como saben los lectores, están como en el Ayuntamiento, en minoría.

Supusimos y con fundamento, que algo importante se iba á tratar. Preguntamos á algunos de los diputados qué ocurría, y nos dijeron que la sesión iba á ser presidida por el Gobernador civil Sr. Teñón, porque habría un asunto de importancia para los ministeriales, cual es la nulidad de las elecciones municipales verificadas en Güéjar Sierra, de vida ó muerte para el partido trnante.

A los pocos momentos vimos aparecer al Gobernador de sombrero de copa y bastón de mando.

Entra en el salón de sesiones, ocupa el sillón presidencial, sentándose los diputados conservadores señores Rico Garzón, Serrano, Hitos y Alba (D. Carlos), que acaba de llegar en automóvil de Montefrío, á donde fueron por la mañana, según se dijo allí mismo, y los liberales señores Moreno Pérez, Tahaño, Cuadrado, García y Trevijano.

Abierta la sesión por el Gobernador, el secretario Sr. Torres Callejas da lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada, con el voto en contra del Sr. Serrano Pérez, por no haberse amortizado la plaza que quedó vacante por fallecimiento del Sr. Padilla, con arreglo á lo acordado en las últimas sesiones celebradas por la Asamblea.

Los Sres. Teñón, Serrano y Alba se adhieren al acuerdo adoptado en la sesión última con motivo del fallecimiento de la señora doña Justa La Chica y Mingo.

Se entra en el orden del día, adoptándose los siguientes acuerdos:

Admitir el recurso interpuesto contra el fallo de la comisión por D. Miguel Escudero, declarándose válidas las elecciones municipales de Colomera.

Declarar la pobreza del demente Damián Prieto Salmerón, vecino de Ferreira.

Reclamar el expediente de pobreza de pobreza de Angustias Moreno, acogida en el Manicomio, para resolver sobre las estancias causadas por la misma.

Anterizar el ingreso en dementes de José Bohorques.

Informar favorablemente las solicitudes de los ayuntamientos de Albuñol, Albolote, Atarfe, Galera y Granada, pidiendo autorización para imponer arbitrios extraordinarios.

Pasar al abogado consultor de la Corporación la solicitud de D. Enrique Riquelme, pidiendo se le extima del pago del canon de aguas pertenecientes al hospicio.

Que abonen las cinco últimas anualidades por dicho concepto D. Manuel y doña Concepción Cuesta Gámez y D. Andrés Montiján Avila.

Desestimar la solicitud de D.ª Matilde Martínez Mata, interesando se suspenda el apremio que se le sigue por débitos del censo de aguas.

Quedar enterados de las reales órdenes de Gobernación declarando nulas las elecciones de concejales en Güéjar y Nívar.

Aprobar dos cuentas de 616 y 635 pesetas por reformas llevadas á cabo en el salón de señores de la Corporación.

Informar que deben abonar 8473 pesetas 80 céntimos, aprecio hecho por un tercer perito en el expediente de expropiación de terrenos de la propiedad de

don Francisco Jiménez Martínez en la línea férrea de Baza á Guadix.

Sacar á concurso la plaza vacante de Director Jefe de Obras públicas provinciales, dándose el plazo de veinte días para solicitarla.

Aumentar 250 pesetas anuales al sueldo que disfruta el oficial de la sección de quintas D. Carlos Jiménez Huertas.

Las elecciones de Güéjar Sierra Dáse cuenta de la R. O. del Ministerio de la Gobernación declarando que la Comisión provincial debía conocer sobre el recurso entablado contra las elecciones de concejales celebradas en Güéjar Sierra.

El Sr. Teñón dice, que abre discusión sobre el particular.

A los diputados liberales se les conoce en la cara la contrariedad que les produce las palabras del Sr. Teñón al ver que los liberales y cuatro conservadores, con el voto del Sr. Teñón, ven perdida la votación.

El Sr. Rico pide la nulidad de las elecciones por las ilegalidades que dice cometieron en Güéjar Sierra.

El Sr. Tahaño pide que pase el asunto á ponencia de un diputado, á lo que se opone el Sr. Rico, diciendo que nunca se ha hecho al tratarse de elecciones, debiendo haber sido resuelto el recurso antes del día 30 de Diciembre último, habiendo tenido tiempo de sobre los señores diputados para estudiarlo.

El Sr. Teñón pone á votación si pasa á ponencia ó no.

Votan por lo primero los señores Moreno Pérez, Tahaño, Cuadrado y Trevijano.

Por lo segundo los señores Rico Garzón, Serrano Pérez, Hitos, Alba y el presidente Sr. Teñón.

En vista del resultado de la votación se pone á votación la propuesta del señor Rico Garzón, pidiendo la nulidad de las elecciones, dando el mismo resultado que la anterior, quedando por mayoría antedichas las elecciones de Güéjar Sierra.

El Sr. Cuadrado pide que conste su protesta por haberse infringido el reglamento de la Corporación, no pasando al asunto á ponencia de un diputado como lo pidió el Sr. Tahaño.

Se levanta la sesión.

Al terminar, los diputados liberales hicieron sin fin de comentarios, culpando á su compañero D. Luis García y García, que se quitó de enmedio, diciendo que iba á Motril para no tomar parte en la votación, de lo cual se valió el Sr. Gobernador para echarles la llave ayer á los liberales; pues si hubiera asistido el señor García, no hubieran sido ellos derrotados.

Diario de espectáculos

Teatro Cervantes.—Gran programa de películas, á las 8, 9, 14 y 10 á 14. Falco, 2 pesetas; butaca, 0'50; entrada, 0'15; paraiso, 0'10.

Luz Eden.—Cine y variedades.—Preferencia, 0'70; general, 0'25.

Salón Novedades.—Cine, Rafael Arco y la pareja Sevilla-Marina.—Sillas, 1 peseta; gradas 0'30.

ANUNCIO DE INTERES

Se sirve á domicilio, en botellas preenviadas, Leche pura de Cabra

A 50 CENTIMOS LIBRO Para pedidos, diríjanse á D. Juan Martín granja María Luisa, llanos de Armitilla, teléfono número 305; Sombrerera de Castro, Zacatín 9; «La Alborada», Zacatín, 37, y al kiosco de periódicos de José Tirado, Acera del Casino

Nota importante.—Se ruega á los señores compradores rechacen toda botella que carezca del precinto de garantía, y que á su vez hagan la oportuna reclamación de ello y de cualquier otra deficiencia que adviertan en el servicio de los pedidos.

Café de España

Situado en la Plaza Nueva En este establecimiento se expende café exquisito y toda clase de bebidas superiores, á precios económicos.—Para comodidad de los concurrentes se ha instalado un magnífico chubasqui.

LA GIRALDA

Gran revista de dibujos para bordar á demás labores de señoras. Se publica en Sevilla los días 15 y 30 de cada mes.

Corresponsales en Granada, Sres. Carlone Hnos.—MESONES, 39.

SEMILLA DE REMOLACHA

marca WOHANKA

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID.

Informes del Ministro de la Gobernación

MADRID 6.—Sánchez Guerra nos ha manifestado que a la llegada de Dato a Sevilla, le recibieron las autoridades, personalidades y comisiones.

El recibimiento fué cariñoso. Diariamente, Sánchez Guerra conferenciará por teléfono con Dato.

Esta noche marcha a Sevilla el director general de Obras Públicas, don Abilio Calderón, para emprender obras en las carreteras.

Enfermos

Continúan enfermos el Marqués de Lema y Bqallal.

La crisis portuguesa

El representante de España en Portugal comunica que la crisis ministerial camina hacia una rápida solución, esperándose que el nuevo Gobierno sea estable.

Gobernadores

Mañana, la Gaceta, publicará la combinación de gobernadores civiles.

Anuncios de crisis parcial

Siguen los rumores de próxima crisis parcial, insistiéndose en que el Marqués del Vadillo pasará al gobierno del Banco de España, sustituyéndole en el Ministerio de Gracia y Justicia el senador don Francisco Lastres.

Tentativa de descarrilamiento

El gobernador de Sevilla comunica, que en el kilómetro 117, de la línea de Mérida, se ha encontrado con el tirafondo de vía clavado entre la junta de dos carriles, encima de ellos la escarpia atravesada, colocados supúnesse que con ánimo de producir un descarrilamiento.

Evitóse, por advertirlo oportunamente el maquinista de un tren de mercancías.

Accidente ferroviario

El gobernador de Burgos participa, que el tren 1 004 ha descarrilado en el kilómetro 473, resultando muerto el guardafreño y una decena de vagones destruidos.

La línea quedó interrumpida, pero algunas horas después se la dejó expedita.

Pablo Iglesias

Sufre un ataque gripal el jefe del partido obrero-socialista español, D. Pablo Iglesias.

Hoy se encuentra aliviado.

La revolución en Lima.—Gobierno provisional.—El director, preso

El representante de España en Lima, comunica que ha quedado constituido el Gobierno provisional en esta forma: Presidencia y cartera de Guerra, Benavides.

Estado, Manzanillo. Gobernación, Bares. Justicia, Grao. Hacienda, Balta. Fomento, Roca.

El Ministro de Estado ha dirigido una circular a los representantes extranjeros, invitándoles a entrar en relaciones con el Gobierno provisional.

Noticias particulares del combate de anteyar, dicen que las bajas fueron 50 entre muertos y heridos.

Han sido puestos en libertad todos los detenidos políticos.

El ex-Presidente de la República se halla detenido en una penitenciaría.

El país ha acogido con agrado la caída del dictador.

Créese que el único político capaz de amenazar al nuevo régimen, es Orestes Ferrer nombrado recientemente Gobernador de Cuzco.

D. Angel Ossoria y Gallardo

En el expreso han marchado a Barcelona, el señor Ossoria Gallardo y otros

mauristas, para tomar parte en el mitin que se celebrará el domingo en Barcelona. Les despidieron muchos amigos.

Defensa

En el reparto de asuntos de oficio del Colegio de abogados de Madrid, ha correspondido a Mañra defender a un procesado por el delito de disparos y lesiones.

Los sargentos licenciados

Una comisión de sargentos licenciados del Ejército, ha visitado al subsecretario de Hacienda para reclamar el cumplimiento de la ley de destinos civiles.

Robo descubierto

La policía ha recuperado a última hora tres casullas blancas bordadas en oro, valiosísimas, completándose todos los objetos robados en Tarazona al viajante Ardany.

De Riotinto.—La aplicación del laudo

Azcárate y Posada conferenciaron con Sánchez Guerra, extensamente, para estudiar algunas de las reclamaciones de los obreros de Riotinto, suscitadas al ejecutarse el laudo, por diferencias en la apreciación de algunos extremos del mismo.

Los romanistas

La reunión de los Comités liberales se ha aplazado hasta el día siguiente al de la publicación de la convocatoria de elecciones.

El Conde de Romanones pronunciará un discurso electoral antes de proceder a la proclamación de candidatos.

Nueva combinación de gobernadores

El Gobierno prepara una nueva combinación de gobernadores, para la semana próxima, que alcanza a Canarias, Vizcaya y otras provincias.

Estreno

En el teatro Cómico, se ha estrenado hoy el sainete «Feria de Abril», letra de Ventura de la Vega, música de Quintino y Foglietti, obteniendo buen éxito.

Conferencia telefónica

Sánchez Guerra conferenció esta noche por teléfono con Dato.

Este día dijo que regresó a Sevilla el Rey, en excelente estado de salud y contento de la cacería.

Añadió que el Rey le ha señalado las doce de la mañana para despachar diariamente.

Una hora antes, Sánchez Guerra comunicará a Dato las noticias recibidas.

Conflicto

El gobernador de Vizcaya telegrafía, que las asociaciones de capitanes y oficiales de la Marina mercante y maquinistas navales, le han anunciado, que no habiendo llegado a un acuerdo con los navieros, respecto a las mejoras pedidas, se declaran en huelga el día 14; afectando el paro a diversos puertos de España a donde arriban buques de la matrícula de Bilbao.

Una comisión de navieros ha anunciado su visita al gobernador para tratar del conflicto.

Frutos de la incultura y la miseria

La policía ha detenido a una cuadrilla de diez ladrones precoces, cuyas edades oscilan entre 11 y 14 años.

Robaban portamonedas y relojes en los tranvías y en los paseos.

Capitanaba a la cuadrilla Hermenegildo López, de 14 años.

Figuraban tres mozelas. Todos han sido encarcelados.

Sesión borrascosa.—Nombramiento de un periodista

La sesión del Ayuntamiento ha sido accidentada, con motivo de nombrarse bibliotecario municipal a D. Ricardo Fuente, director de El Radical.

Impugnaron algunos concejales, incluso los representantes de la Defensa

Social y varios republicanos, aprobándose el dictamen por 18 votos contra 12.

El federal Llorente anunció, que entablará recurso de alzada, para anular el acuerdo, fundándose en que Fuente carece de las condiciones legales para obtener ese cargo.

Los mauristas criticaron, atribuyéndolo a la influencia de Lerroux.

DESDE TETUAN

Despacho oficial

El teniente señor Martínez Campos sigue mejorando dentro de la gravedad. Los demás jefes y oficiales siguen el curso de la curación.

DESDE MELILLA

Despacho oficial

Ha zarpado con rumbo a Málaga la escuadra inglesa, habiendo existido recíprocas manifestaciones de simpatía y cordialidad.

DESDE LARACHE

Despacho oficial

Anoche fueron tiroteadas las posiciones de Segueda y Cudia Abid, siendo dispersado el enemigo, sin otros incidentes.

En Cudia Abid ha sido apresado un merodeador que intentaba robar ganado. El correo español ha sido robado en la zona internacional.

Se han distribuido diez fusiles Remington a leales de los aduanes Jerezha y Booffanagua.

El Raisuli continúa en Guezala.

BOLSA DE MADRID

Interior 4 por 100 contado	79 75
Ídem fin mes	00 00
Amortizable 4 por 100	91 50
Ídem 5 por 100	99 90
Banco Hipotecario	218 00
Banco de España	446 00
Compañía de Tabacos	287 00
Cédulas	97 10
Azucarera: Ordinarias	00 00
Preferentes	47 00
Obligaciones	00 00

CAMBIOS

París, a la vista	6 20
Londres	26 14

PROVINCIAS

Conflicto marítimo

BILBAO 6.—Se ha agravado el conflicto de los navieros y el personal de los buques de Bilbao.

Ha surgido el rompimiento. Hoy terminaba el plazo para que contestaran los navieros.

Créase que éstos accederían a la petición, pero han contestado que no se estimaban competentes para resolver y que los marineros debían entenderse con las respectivas casas armadoras.

La respuesta ha producido indignación estimándola como una burla.

Los marineros están dispuestos a desistir de nuevas negociaciones é irán al paro inmediatamente.

Pararán todos los buques de la matrícula de Bilbao, abandonándolos la oficialidad en los puertos que se hallen, por distantes que sear.

El conflicto será grave.

Un desaparecido.—Lagar cegado.—Detención

BARCELONA 6.—El Jozgado personóse con unos albañiles en una tienda de la calle de Santo-Oristo de la barriada de Sanz para practicar diligencias pues según denuncia de los vecinos el día 30 de Enero entró Justo Miré y no volvió a salir.

La diligencia fué infructuosa porque el dueño del establecimiento había cegado el lagar que tenían que reconocer.

La diligencia se llevará a efecto otro día.

El dueño Ramón Sanz ha sido encarcelado.

La coalición

BARCELONA 6.—La Prensa de Barcelona dedica grandes comentarios a la coalición de radicales y regionalistas.

La Voz y el El Correo Catalá combatíanla violentamente, calificándola de contubernio.

El Progreso y El Foble Catalán elogian la unión.

Unos y otros afirman que la coalición es circunstancial y durará solo para la campaña electoral próxima.

Asegúrase que el primer acto electoral que celebrarán radicales y nacionalistas unidos será un mitin en Figueras, en que hablará Lerroux y Salvatella.

Crónica de Sevilla

SEVILLA 6.—A las cinco de la tarde llegó el Rey.

Recibióle, Dato, las autoridades y los palatinos.

El muelle de San Telmo estaba alfombrado.

Cubrieron la carrera fuerzas de la guardia civil y de Seguridad.

La Reina y la Condesa del Puerto pasaron esta mañana en automóvil hasta la Corta de Tablada.

Dato estuvo en Palacio cumplimentando a la Reina, que le invitó a almorzar.

Dato está siendo visitadísimo por todas las autoridades, el arzobispo y personalidades.

Después de llegar el Rey, acudió Dato a Palacio a despachar.

Anoche llegó el Marqués de Viana. También ha llegado D. Abilio Calderón. Preparase otra cacería regia en Moratalla.

Un oficial valiente

FERROL 6.—La prensa ensalza el comportamiento heroico en el combate frente a Tetuán, del teniente Requejo, natural del Ferrol.

Muchos oficiales visitaron a los padres para felicitarlos por haber salido ileso su hijo.

Los requetés

BARCELONA 6.—Sigue la excisión entre los carlistas.

La Junta provincial del partido ha llamado al orden a los requetés, prohibiéndoles asistir a actos ajenos al partido.

Fallecimiento

Ha fallecido el senador D. Antonio Morenes, Marqués de Caballos y Carvajal.

Regreso de la cacería

SANLUCAR 6.—A la una y cuarto zarpó el torpedero número 2, conduciendo a Sevilla al Rey y los príncipes de Battenberg.

Les despidieron, el Duque de Tarifa, las autoridades y los guardias del coto. El Rey estuvo afectuosísimo con el Duque.

Triquinosis

CORDOBA 6.—Han ocurrido en Montilla doce casos de triquinosis.

Los primeros atacados fueron el matrimonio Francisco Navarro y Carmen Villalba, dos hijos, dos amigos y varios criados.

Puñalada a la hermana de un torero

PUERTO DE SANTA MARIA 6.—Un sujeto llamado Francisco Sanz Peluso, impulsado por antiguos resentimientos, dió una tremenda puñalada a Angeles Díaz Domínguez, hermana del matador de novillos Manuel Díaz Domínguez, dejándola agonizando.

También hirió Francisco en una mano al joven Bernal, que quiso defender a la víctima.

Huelga

CREVILLENTE 6.—Los alpargateros y constructores de suelas de todas las fábricas, se han declarado en huelga pacífica, y devuelven a los patronos las faenas sin terminar.

El motivo de la huelga es que el fabricante Antonio Sala despidió en Enero a un operario, y se niega a admitirle.

Se han renido en el Ayuntamiento comisiones de patronos y obreros, sin lograr llegar a un acuerdo.

Créese que secundarán el paro las mujeres que trabajan en alpargatería.

Huelga y lock-out.—Garteles injuriosos para Ossorio y Gallardo

BARCELONA 6.—La huelga de carpinteros se agrava.

Regístranse coacciones. Un grupo de huelguistas penetró en el taller de Alvarado, calle de las Industrias. Mientras unos sujetaban al patrono, amenazándole con revólveres, los restantes le destruyeron las existencias y golpearon al patrono.

cargado de material labrado, que salía del taller, incendiándolo en la puerta.

En muchos talleres ha aparecido un cartel en que dice: Cerrado por defunción. Atribuyese a los huelguistas.

Al presidente del gremio le agredieron en su domicilio.

El lunes se renirán los patronos con los representantes de los gremios de construcción, para acordar el lock-out.

Se han tomado precauciones. Con motivo de la llegada mañana de Ossorio y Gallardo, se han fijado en las esquinas carteles injuriosos para Ossorio y Gallardo.

La huelga de pilotos y maquinistas.—Lo que se proponen

BILBAO 6.—La asociación de capitanes, pilotos y maquinistas ha nombrado varios delegados provistos de las credenciales necesarias, que han marchado a Burdeos, Newcastle, Rotterdam y Cardiff, a fin de preparar el movimiento acordado para el día 14 del actual.

La huelga amenaza a 18 compañías y a 89 barcos, que representan 300.000 toneladas.

Créese que aumentarán, pues quedan las Compañías federadas, que aún no han contestado.

Los huelguistas han teleografiado a los representantes en Huelva y Barcelona, los cuales se han adherido con júbilo a la huelga.

Las actuales peticiones de los marinos, son base de una serie de mejoras que se proponen recabar del Estado.

En las instrucciones que llevan los delegados, hácese constar que precisa la energía para mantener la dignidad que se les ha hollado y defender la razón y la justicia que les asiste.

EXTRANJERO.

Tropas de desembarco

LONDRES 6.—Comunican de Haití, que las fuerzas inglesas y francesas desembarcadas en la capital, protegen las vidas y los intereses de los extranjeros.

Han sido convocadas aquellas Cámaras para elegir presidente.

La situación de Méjico.—Lucha entre federales y rebeldes

MEJICO 6.—La interrupción ferroviaria entre Tampico y el interior, hace temer la carestía del petróleo.

Solo se transportan artículos alimenticios.

Dicen de la ciudad de Juárez, que el jefe de los revolucionarios Máximo Castillo ha ejecutado 20 personas, entre las que figuran varios españoles.

A los Labradores

La semilla de remolacha marca ELITE mejorada de F. Heiner, que por sus buenas condiciones obtuvo Le Grand Prix en la Exposición de París año 1900 y Le Grand Prix en la Exposición de Bruselas año 1910, la tiene a la disposición de los Agricultores el Representante exclusivo de dicha marca para toda España, señor D. José Chinchilla, calle de Gracia número 14, Granada.

Precio del kilo en sacos de 25 kilos. . . . Ptas. 1'25, ó sean 5 reales kilo

Pago al contado.—Quedan pocas existencias.

GRAND PRIX PARIS

TE BATANPURI. Londón

El TE más exquisito.—El TE más aromático.—Delicioso Ceylán

PROVEEDOR DE S. M. EL REY DON ALFONSO XIII

Lo venden todos los establecimientos del mundo.

Nuestra Señora de los Dolores

COMPANÍA INDUSTRIAL DE CEMENTOS

Sociedad Anónima

Capital: 1.000.000 de pesetas

Fábrica en Sierra Elvira.—Oficinas: Párraga, 35 y 37 pral., Granada

Cemento PORTLAND especial, extraordinaria resistencia.—Cemento PORTLAND primera.—Cemento LENTO.—CAL eminentemente hidráulica.

Los productos de esta Sociedad están garantizados por un escrupuloso análisis químico

Banco Hispano Americano

Sociedad Anónima.—Capital: 100 millones de pesetas.

SUCURSAL EN GRANADA, GRAN VÍA, 8.—HORAS: DE 9 1/2 A 12 MAÑANA Y 2 A 4 TARDE

Otras sucursales: Barcelona, Pelayo, 58.—Sevilla, Sierpes, 91.—Zaragoza, Cozo, 31. Málaga, Marqués de Larios, 9.—Coruña, Cantón Grande.

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, PLAZA DE LAS CUATRO CALLES

Folleto de LA PUEBLICIDAD

EL MISTERIO

DE LA TORRE

DE LOS SIETE SUBLOS

table—dijo—no puedo soportar mi existencia, me es odiosa y me abruma. Mi alma, llevada de la imagen que tan impresa está en ella, se trasporta a las mansiones de la felicidad. ¡Felicidad! ¡Cielos! no, no es posible. Cuando agoviados mis párpados del sueño, me entrego algunos momentos al descanso, se me presenta una gigantesca figura, un genio sobrenatural blandiendo funeral antorcha, me predice nuevos males, nuevas desgracias; si, ellos se precipitan sobre mí, y me vaticinan una serie no interrumpida de infortunios; un acago porvenir me espera. Acaso tú, caro objeto de mi albedrío, naufragaras también en el insondable piélago de mi desventura. Suspende, sí, suspende tus pasos, no vuelvas a verme, y tu suerte no será en nada semejante a la mía.

Así exclamaba en la efervescencia de un pesar, cuando una vez que no le era desconocida hirió su oído.

Cual ligera gacela se precipita al mirador, escucha con atención; su vista confundadora se extiende por el bosque, do creyera hallarse la persona que pudo

preferirla, pero en vano, nada ve. Solo un leve y lejano murmullo se oye en el profundo silencio que reina.

Repentinamente los candorosos labios de la tierna virgen, lanzan un lastimoso lay! y cae sobre el pavimento fría é insensible, como el suelo que la sostiene. Aquel eco dulce y aterrador a la vez para Blanca, volvió a impresionar su oído, y a medida que el trueno hace estremecer toda la naturaleza, así aquel eco lastimoso penetra hasta su corazón, y todo el peso de la fatalidad se apoderó de ella hasta el extremo de hacerla sumbuir.

En situación tan crítica una mujer de facciones desagradables, y cuya sinistramirada indica un alma insensible, se presenta en la estancia. Esta era Brigida, a quien la madre de la desdichada Blanca la dejara encargada en los últimos momentos de su existencia.

Aquella dueña era de un exterior brusco, grosero y ocultaba una inteligencia fértil y una intención malévola. Al ver en tan lastimoso estado a su infeliz pupila, no manifestó ninguna sensación de ternura, ningún extremo de carifio; pero sí, prodígole todos los auxilios posibles, hasta que consiguió restituirla al sentido.

No se le ocultaban las causas que infundieran para tan triste acontecimiento. Impuesta en los pormenores diabólicos de planes secretos, no podía escapar a su grande perspicacia, que Blanca tal vez se habría enterado, bien a su pesar, de algún incidente de los que en aquella te-

rrible noche tuvieron lugar, no lejos del alcazar regio; por consiguiente era necesaria toda cautela y precaver ulteriores resultados.

Luego que la inocente joven se halló en algún tanto repuesta, con interés aparente la dijo la dueña: —Será posible, mi querida Blanca, que ni por un solo momento pueda verte alegre y tranquila?

—¡Tranquila! ¡ay Brigida! la tranquilidad se acabó para mí. Sois sabedora de mis desgracias, y debéis conocer que huérfana, y sin más auxilio, sin más protección que la vuestra, no puede mi alma abrigar jamás el más pequeño rasgo de consuelo, el más mínimo sosiego.

—Debes confiar en un porvenir lisonjero; acaso una felicidad inesperada podrá hacer variar tu suerte.

—Ninguna felicidad me queda que esperar, cuando me encuentro rodeada de infortunios.

—Sin embargo, restituye la calma a tu corazón; abre tu pecho a la esperanza, y piensa que si bien tu situación es desgraciada, no está lejos alcances tu tranquilidad.

—Nunca, mi querida Brigida, nunca conseguiréis que mi corazón abrigue la menor confianza. En vano serán vuestros esfuerzos.

—Acaso pudiera ofrecerte un día de ventura, en que desapareciendo para siempre el fatal bado, que amarga tu existencia, te veas rodeada de goces y placeres.

—¡Placeres! ¡gozes! se acabaron para mí; desaparecieron rápidamente, así como al soplo de la brisa matinal desaparece la bruma, que empaña el cristalino espejo de la naturaleza.

—No desconfies. Cual la flor, que agoviada por el pesado nectar del rocío, que encierra su cáliz virginal, se levanta ostentosa y presumida, luego que el astro del día refleja en ella sus ardientes rayos, si tú, hoy triste y abatida, aparecieras tal vez mañana rodeada de gloria y de ventura. En pos del pesar y del infortunio, se siente el áura de felicidad.

—Imposible. He elevado mis ruegos, plegarias al trono del Señor, y han sido desechadas. Nada debo esperar que dilifique mis males.

—Ten confianza; ese cruel destino que te persigue, acaso estará próximo a desaparecer. Mis cuidados, mis desvelos...

Las nuevas tasas telegráficas

Por mucha claridad que se tenga cuando se varia algo por completo, son siempre muy consecuentes aclaraciones, con ejemplos prácticos, que una vez leídos, no podrán dar lugar a dudas.

lo mismo para los telegramas ordinarios, que para los llamados «de madrugada». Los telegramas «de madrugada» son aquellos que pueden depositarse y transmitirse en cualquier hora del día, pero que no se repartirán a domicilio hasta el primer reparto de la mañana, a las ocho.

ción para entregar copias a varios destinatarios, el expedidor expresará el número de destinatarios que desea con la indicación siete «destinatarios», que se considerará como una sola palabra y se cobrará además del importe total del original, 25 céntimos de peseta por cada copia, cualesquiera que sea su extensión.

prer, en particular en las clases endebles; éstas cada día tienen menos precio. Esta mañana se han circulado muestras de unas 2.200 arrobas, en su mayoría endebles, y han dominado los precios de 12 a 12 75.

Café, de 320 a 415 pesetas los 100 kilos Zaragoza.—Trigos, de 40 a 44 50 pesetas cahiz de 180 litros. Maiz, de 26 a 27 pesetas los 187 litros. Cebada, de 21 a 25. Avena, de 16 a 17.

BOLETÍN RELIGIOSO

Güitos para hoy Santos del día.—San Romualdo y Ricardo. Jubileo de las 40 horas.—En las Capuchinas. Mañana, en Santa Escolástica.

CENTROS DE CONTRATACION

Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 701 quintales métricos; entrada de ayer, 49; total, 750; vendidos 90; quedan para mañana, 660.

MERCADOS

Sevilla 5.—Sigue hoy jueves el retraimiento de los almacenistas, a com-

LOMBRICES

Su curación radical con el empleo de los acreditados CONFITES VERMES Los Confites Vermes combaten radicalmente las lombrices que tan a molestias ocasionan a las personas que las padecen sobre todo, en los niños.

PIANOS A PLAZOS desde 5 DUROS mensuales

Gran Fábrica de Pianos y Armoniums López y Griffó. - Málaga SUCURSAL EN GRANADA, 5, ZACATIN, 5 Almacén de música impresa de los más reputados autores.—Instrumentos para Banda y Orquesta Violines, Guitarras, Lauds, Bandurrias, Acordeones, etc. Accesorios todas clases

Agencia de vapores trasatlánticos de J. Lucas, Imossi é Hijos GIBRALTAR Vapores Correos directos para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc.

La Industrial Camera sevillana (S. A.) Oficina de Granada: Reyes Católicos, 105 Camas de Hierro doradas y niqueladas A plazos de 2,50 pesetas semanales Máquinas de coser, marca I. C. S. A plazos de 2,50 pesetas semanales

BEST Tal es el nombre de la única máquina de afeitar que compete con la de 25 pesetas, y se vende A DIEZ PESETAS en el establecimiento del óptico don P. Guzmán, Reyes Católicos, 13.

SAN ANTONIO LOS MEJORES CHOCOLATES MAS BIEN ELABORADOS Granada

La Anticaries Luque Cura el dolor de muelas Se vende en las Farmacias Covalada, San Jerónimo, 13; Sueiro, Gran Vía, 13; Pícazo, Reyes Católicos, 20, y en Motril; Pérez Santiago.

LEBÓN Y COMPAÑIA FABRICA DE GAS Y ELECTRICIDAD Servicio de calefacción por gas con contador automático a precio reducido.

LA IMPOTENCIA TIENE GURA Utilizando el Radiowatt Véndese en las Farmacias Covalada, San Jerónimo, 13; Sueiro, Gran Vía, 13; Montes, Reyes Católicos, 20, y en Motril Pérez Santiago.

GALLINAS Usareis la OVERACINA Este producto duplica o triplica la producción de huevos, y se vende únicamente en las Farmacias Sueiro, Gran Vía, 13; Montes, Reyes Católicos, 20; Covalada, San Jerónimo, 13 y en Motril, Pérez Santiago.

Reuma GOTTA Neuralgias Se curan rápidamente con el SALIDOL VILLA, antirreumático de uso externo que calma inmediatamente todo dolor.

M. Miralles y Hermanos Muestrario, almacén y despacho, plaza del Matadero Viejo, Granada, donde se reciben los encargos, fábrica, callejón de los González. Hay saldos de lecciones antiguas

El Consultor del Remolachero Manual de contabilidad práctica INDISPENSABLE A TODO EL QUE CULTIVA O TRAFICA EN REMOLACHA Este interesante libro contiene multitud de tablas de cuentas ajustadas, que a primera vista enseñan el precio de cualquier partida de remolacha, comprendiendo los grados y las décimas.

LA PUBLICIDAD Diario de la mañana fundado en 1881 Apartado núm. 37.—Teléfono núm. 177 OFICINAS Y TALLERES, CALLE DE GRACIA, NÚMERO 4

ABADIE Música de primera mano del Ejército, desea organizar ó dirigir una banda de música.—Informes, en calle de Reyes Católicos, 24, reloj 12

La Estrella CASA PARA VIAJEROS BUENOSUCESOS Hospedaje cómodo y económico cargo de los antiguos dueños de parador del Sol

Pomada SETROC Por el farmacéutico B. Cortés. Cura eficaz y rápidamente el Eriperismo en todas sus manifestaciones con Manchas, Cositas, Ampollas, Tías, Sarra, Escomas, Forficlas, Lupus ya sea vulgar ó eritematoso, Urticaria y demás enfermedades de la piel.

Mtra. Sra. de la Caball Fábrika de jabones puros de Antonio Martín Martín.—ORHVA

LA MENDOZA 12 VERONICA DE LA VIGARA Vinos, aguardientes, pasas, cerezas.—Maca de vino exportación 10 céntimos.

Se alquilan hermosos pisos en la hermosa casa llamada «Hotel Boque Alameda» Carrera del Darro, 16.—Se visitan en situ.

Almoneda Se hace de varios muebles en la calle del Toril, núm. 14

PIERRE GHYS Constructor de Organos Afinador y compositor de Pianos, Armoniums y Gramófonos.—COCHES, 4